

省人大常委会检查组来通,开展安全生产“一法一条例”执法检查 扎实推进治理能力现代化建设

晚报讯 4日~6日,省人大常委会副主任、党组书记王燕文率安全生产执法检查组来通,对《安全生产法》《江苏省安全生产条例》贯彻实施情况开展执法检查。市委书记、市人大常委会主任徐惠民,市委副书记、市长王晖参加相关活动,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋陪同检查并主持汇报会。市委常委、常务副市长单晓鸣出席会议并汇报我市相关情况。

近年来,我市严格执行《安全生产法》和《江苏省安全生产条例》,全力推进安全生产治理体系和治理能力现代化,不断提升全市安全生产整体水平。南通被列为全国3个地级市安全生产标准化建设样板地区之一;化工企业“二道门”管理、“安全生产协作组”、“行业商会安监站”等创新举措被全国推广,“落实企业主体责任南通经验”在全省推广,编制的安全生产行政执法自由裁量标准上升为省级标准。

王燕文对我市相关工作予以肯定,认为南通安全生产工作在配套制度建设、夯实监督责任、行政监管和执法、法律宣传普及等方面成效明显,为全市人民坚守了安全生产底线。南通市人大常委会聚焦安全生产中的突出问题,依法履行监督职能,认真办理相关代表建议,体现了推动安全生产、维护群众利益的人大的担当与作为。

王燕文要求,各地各部门要进一步提高政治站位,始终绷紧安全生产之弦,下大力气解决安全生产方面存在的风险隐患和突出问

题,努力实现国务院督导组提出的“五个提高”的目标要求,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化建设。要进一步强化依法治理,着力压实安全生产责任,坚持依法依规狠抓落实,把“一法一条例”贯穿到安全生产工作的全过程和各环节,不断提高安全生产管理的制度化、规范化、法治化水平。要进一步强化问题导向,持续推动问题整改到位,对全市安全生产领域存在的问题排查见底、措施到底、整改彻底,加快补齐短板弱项。南通人大要把这一次联动检查活动组织好,实现市县乡镇人大全覆盖。加强对查出问题整改工作的跟踪问效,综合运用各种法定手段,发挥人大代表优势,持续提升人民群众对安全生产的认可度、满意度。

庄中秋要求,市政府及相关部门要按照省安全生产执法检查组提出的具体要求,对检查中发现的问题,逐条拿出整改落实的举措,积极回应群众关切,确保我市安全生产形势持续平稳。南通人大也将在前期开展“一法一条例”执法检查、参与全市安全生产专项督导、以人大代表小组为单位开展专题调研的基础上,认真贯彻落实本次汇报会精神,坚持问题导向,强化监管检查,为营造良好发展环境贡献人大力量。

在通期间,省人大常委会执法检查组还赴海门区、如东县部分企业开展了执法检查。

市领导姜东、陈惠娟,市人大常委会秘书长杨扬参加会议。

记者张烨

市政协开展“镇村污水处理”专题视察

晚报讯 5日,市政协组织部分委员,前往如东县、海门区乡镇污水处理厂、农民集住区小型集中式处理设施、农户分散处理设施等地,就“镇村污水处理”工作开展专题视察。

委员们认为,市委市政府把污水处理工作摆在更为突出的位置,以消除城市黑臭水体、消除污水直排、消除污水管网空白区为抓手,按照“统一规划、统一实施、统一运营、统

一监管”工作模式,不断完善管网配套,着力推进“十个必接”,努力实现镇村生活污水“减量化、资源化、循环化”,群众生活环境得到有力改善。委员们建议,要加快推进镇村污水处理设施建设,着力补齐污水管网建设短板,健全污水处理设施运行监管考核机制,推动镇村污水处理规范化、常态化、长效化发展。

市政协副主席金元参加活动。记者金帅

30名首届市级特邀建议人上岗 聚焦重点热点提建议,为市委市政府决策参考

晚报讯 昨天下午,来自全市各条战线的30名特邀建议人,在市行政中心综合楼七楼聘任现场拿到为期3年的聘书。这意味着,我市第一届市级特邀建议人正式上岗亮相。

人民建议征集工作是党的群众路线的重要体现,是信访工作重要组成部分。为全面落实中央有关精神,更好地为市委市政府领导决策提供服务,市信访局决定组建一支数量为30人的特邀建议人队伍,吸纳各行各业代表、有关专家学者及基层代表参加。

已正式上岗的30名特邀建议人将承担以下职责:聚焦市委市政府中心工作,围绕全市经济社会发展重大决策部署以及群众关心

的热点难点问题,结合本地社会经济运行与发展实际,从行政、经济、法律、社会等多维度加强调查研究,及时向市信访局人民建议征集办公室提交具有一定价值的意见、建议、报告,为市委市政府决策提供参考。

值得一提的是,对特邀建议人具有一定

价值的建议,将直接报送市委市政府主要领导阅批,或转交相关职能部门办理,推动社情民意进入决策层面。

昨天在特邀建议人聘任现场,省政府信访局人民建议征集办公室有关负责人为30名首届市级特邀建议人作了专题讲座。

记者周朝晖 实习生夏璠蕾 顾婧妍

南通主城区66平方公里主要河道水质周报

日期:2020年8月6日

序号	名称	南通市水利局发布									
		高锰酸盐指数 (mg/L)	水质类别	氨氮 (mg/L)	水质类别	总磷 (mg/L)	水质类别	溶解氧 (mg/L)	水质类别	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mv)
1	濠河及周边主要河道 45平方公里 代表河段	3.1	II	0.337	II	0.1	II	4.70	IV	61.6	219.2
		3.2	II	0.474	II	0.11	III	4.50	IV	60.7	213.6
2	五山及新城片区21平方公里 代表河道	3.3	II	0.518	III	0.15	III	4.60	IV	61.2	221.1
		高锰酸盐指数(mg/L)	氨氮(mg/L)		总磷(mg/L)			溶解氧(mg/L)			
		I ≤2	≤0.15		≤0.02			≥7.5或饱和率90%			
		II ≤4	≤0.5		≤0.1			≥6			
		III ≤6	≤1.0		≤0.2			≥5			
		IV ≤10	≤1.5		≤0.3			≥3			
		V ≤15	≤2.0		≤0.4			≥2			
		轻度黑臭 重度黑臭	透明度 (cm)	25~10 <10	溶解氧 (mg/L)	0.2~2.0 <0.2	氧化还原电位 (mv)	-200~50 <-200	氨氮 (mg/L)	8.0~15 >15	

数据来源:南通市生态环境局
简评:本周实测断面为33个,运粮河、南剑界河正在进行水利工程施工,不具备监测条件。高锰酸钾、氨氮、总磷水质参数均达到Ⅲ类水,受高温影响,河道溶解氧偏低,水质参数平均值降低。濠河及周边主要河道10个测点水质参数平均值为Ⅳ类水;濠河及周边45平方公里代表河道24个测点水质参数平均值为Ⅳ类水;五山及新城片区代表河道9个测点水质参数平均值为Ⅳ类水。濠河及周边45平方公里代表河道水质最差的是南川河(工农路)断面,主要超标因子为溶解氧;五山及新城片区21平方公里代表河道中7条河道断面水质为Ⅳ类水,主要超标因子为溶解氧。

现代农业进入高质量发展快车道 我市成立“7+2”农业产业联盟

晚报讯 昨天,我市举行“7+2”农业产业联盟授牌仪式。市委副书记、统战部部长沈雷出席并讲话,要求各地各部门和企业共同努力,形成合力,打造独树一帜、声名远扬的产业联盟,为推动全市现代农业建设迈上新台阶,推进“强富美高”新南通建设作出积极贡献。

产业联盟是现代经济发展中产生的一种有益组织形式,能够有效填补政府和企业之间的组织空白,推动产业规模化、集群化发展,提升产品质量,形成更强市场竞争力。我市“7+2”农业产业联盟包括:稻米、果品、蔬菜、蛋鸡、渔业、生猪、花木盆景业联盟和农村青年创业创新联盟、电子商务联盟。

沈雷指出,建立“7+2”农业产业联盟,是全市农业产业发展史上具有里程碑意义的一件大事,标志着我市现代农业进入了高质量发展快车道,将对加快农业产业转型升级、推进乡村振兴起到重要促进作用。要充分认识其重要意义,组建农业产业联盟是推动农业高质量发展的关键一招,促进农民增收的重要渠道和改善农村人居环境的有效抓手,有利于将全市农业龙头企业的力量聚合起来,优化资源配置,集聚规模优势,提升竞争能力、打造公共品牌,构筑我市现代农业发展新高地。

沈雷要求,组建农业产业联盟是一项实践创新,要用新理念、新机制、新载体扎实推进重点工作。定位要“准”,把握“联”和“盟”两个关键,联心、联利、联资源,遵从盟约,联

合攻克重点难点,实现“1+1>2”;思路要“宽”,通过深入开展“千企联千村 共走振兴路”行动、企业“协同整合”等路径,产生产业上的“化学反应”,不断拓展内涵;品牌要“响”,打造叫得响的区域品牌,实行共享共存;业态要“优”,将自身发展与培育现代农业特色产业、壮大村集体经济、农民增收致富有机融合,彰显文化内涵,促进融合发展。

沈雷强调,做强打响南通农业产业联盟的“金字招牌”,要靠企业和政府的合力推进,要坚持走市场化发展道路,充分发挥龙头企业作用。各产业联盟要规范自身建设,建立完整的组织管理机构,完善管理制度,创新运行机制,主动作为,积极参与承办国家、省级交易博览会,主动承办市级博览会。要发挥有形之手作用,各地各部门要注重学习借鉴外地先进经验,加强政策集成,优化政策环境,强化引导和激励,抓推进抓落实抓成效,形成政府推动、部门联动、联盟带动、企业主动的强大合力。

副市长赵闻斌主持会议,要求各地各部门高度重视、积极扶持、务实推进,用好相关政策,认真研究出台相关扶持措施,共同推动联盟健康持续发展。会上,电子商务联盟牵头单位中国邮政集团公司南通市分公司、蛋鸡产业联盟牵头单位江苏天成科技集团有限公司和金融机构代表建设银行南通分行、江苏银行南通分行作交流发言。记者金帅



特色产业

昨天,在如皋市磨头镇金旺家庭农场设施大棚内,村民正在收获莲蓬,准备供应市场。近年来,磨头镇引导农民发展产值高、对农民增收致富带动性强的特色种植产业。目前,该镇已经发展芦笋、莲蓬、无花果等种植产业,为农民开拓增收致富的新途径。CFP

南通农业电商产业联盟正式成立 22家单位加盟,破解融资销售流通三大难题

晚报讯 年初暴发的新冠肺炎疫情改变了人们的生产生活方式,线上新零售异军突起。昨天,南通农业电子商务产业联盟正式成立。包括南通邮政、地方知名电商平台、线下连锁渠道、品牌策划公司和农业龙头企业等在内的22家联盟成员单位,将整合利用资金流、信息流、实物流优势,为全市各农产品基地、合作社、家庭农场提供销售、寄递与金融服务,带动电子商务集群发展。

破解“销售难”,为全市农产品提供稳定的线上销售渠道,是联盟的首要任务。此前,部分联盟单位成员已展开先行先试。从最初开淘宝店,到与银联、邮政等企业合作,江苏花名堂农业科技发展有限公司董事长刘小飞认为,多平台、多渠道对企业推广品牌、拓展销售益处颇多。今年5月,由如皋市政府主导、花名堂担当“操作员”的中国小微盆景APP上线运行,目前已注册用户2万个、农户300户。刘小飞希望把各乡镇从事盆景种植的企业、农户整合到新平台,完善从田间到终端销售整条产业链。

长期以来,资金是制约涉农企业和农户扩大规模、提升现代化水平的一大瓶颈。如何让新型农业经营主体不再为钱发愁?南通

邮政公司副总经理许秋嵘介绍,电子商务产业联盟下一步将联合各金融单位打出“信贷+保险”的组合拳。作为南通农业电子商务产业联盟盟主,南通邮政一方面将优化惠农合作社贷款服务,依托邮储银行重点打造线上“极速贷”业务,另一方面面向惠农合作社推出高保障、低保费的专属保险包,创新研发合作社季节性用工短期团险,保障合作社旺季生产雇工的操作安全。

目前,农村流通网络体系不健全、农村基础设施薄弱等问题,导致各方面成本较高。联盟成立后将整合寄递服务,为农产品流通开通“绿色通道”,推动“销售+寄递”一揽子化,协同破解“流通难”。“目前我们推出了极速达和易邮箱两类专属产品,专门保障农产品寄递。”许秋嵘说,针对部分特定属性的农产品,南通邮政还将推出仓储寄递服务和整车运输“直达”模式,缩短农产品在途时间,保障农产品销售品质。

“要推动一个产业健康发展,经营主体之间不能单打独斗,也不能孤芳自赏。”市农业农村局局长朱进华希望农业电商产业联盟成员之间紧密联系,构建标准化合作体系,携手打造特色品牌,提升核心竞争力。记者王玮丽